



De Vrij anota uno de los cinco goles que Holanda marcó a España en el duelo del Mundial jugado en el Fonte Nova de Salvador de Bahía. :: AFP

Holanda, vértice de España

Tras tocar el cielo en Sudáfrica, el 1-5 le metió en una espiral negativa que no supera

RODRIGO ERRASTI

Holanda es para España sinónimo de gloria, de sueño cumplido, pero también de tragedia y pesadilla. Es la selección contra la que España ha vivido los dos puntos máximos al más alto nivel. El pasado 13 de junio España perdió en una noche aciaga en Salvador de Bahía el brillo de su estrella conseguida en Sudáfrica un 11 de julio de 2010. «No pensamos en lo que ocurrió en el Mundial de Brasil», recordó Cazorla.

España encajó un 1-5 demoledor y humillante, nunca una vigente campeona mundial había recibido tal goleada, que colocó a 'La Roja' en una situación límite de la que no supo reponerse. En el Arena Forte fue una caricatura ante la velocidad de Van Persie y sobre todo, de Robben, que buscaron hurgar en la herida bajo la lluvia como si ello fuera a cambiar lo sucedido en el Soccer City.

«Perdimos en el último Mundial, pero les ganamos la final cuatro años antes, que también importaba. Si nos ponemos 2-0 cambia el partido, en aquel momento sí le di vueltas, pero es pasado. Nos empataron al descanso y luego nos remontaron. Hay que mirar adelante», recuerda David Silva, que dispuso de la opción para cerrar el partido pero su vaselina a Cillesen se quedó en las manos del meta justo antes del 1-1.

Desde aquella bofetada recibida en un caluroso día en suelo brasileño, La Roja parece tocada moralmente y abocada a reinventarse, pero no ha conseguido solucionar sus problemas: sigue siendo previsible, le falta gol, velocidad y precisión. Su plan precioso está demasiado visto y estudiado por los rivales. Mucho balón y poco remate.

Vicente del Bosque fracasó tras por mantener el mismo grupo su-

mando a Diego Costa, al que se encomendó remediar el problema del gol de una selección con una clara incapacidad para transformar su enorme superioridad con la pelota. Tras el fracaso, prescindió de campeones (Reina, Xavi, Alonso, Mata, Torres o Villa) y ha apostado por renovarse con jugadores de futuro en torno una columna vertebral central de «gente en plenitud, con oficio, con títulos y con peso». Son Casillas, Ramos, Piqué, Busquets, Cesc y Costa, que por unas u otras razones, no viven su mejor momento y pelean por recuperarlo.

Aunque España ganó ante Ucrania un duelo clave para estar en la próxima Eurocopa, el 1-0 generó más dudas que certezas. A Del Bosque se le vio preocupado en Sevilla, pero recordó que también hubo cosas loables. «Mantenemos unos números bastante buenos, estamos en una lí-

nea correcta, pero aún quedan cinco partidos. Antes la crítica siempre era favorable y ahora se pone mucho el acento en lo negativo. Ahora la gente se fija más en lo malo que en lo bueno. Todo parece peor. Pero no es así. Hacemos cosas bien, algunas muy bien. España no está tan lejos de lo que fue», afirmó antes de mandar un aviso que sonó a diag-

HOLANDA-ESPAÑA

Holanda: Cillesen, Van der Wiel, Bruma, Martins Indi, Willems, De Jong, Blind, De Pay, Sneijder, Afellay y Huntelaar.

España: De Gea, Carvajal, Bartra, Albiol, Bernat, Mario Suárez, Cesc Fàbregas, Cazorla, Vitolo, Pedro y Juanmi.

Árbitro: William Collum (Escocia).

Hora: 20:45 horas.

TV: Telecinco.

LAS FRASES

Santi Cazorla

Jugador de la selección española

«Ya no pensamos en Brasil. Necesitamos un poco de tiempo, se ve sólo lo negativo desde fuera»

Vicente del Bosque

Seleccionador nacional

«Ante Holanda no tengo sed de venganza. Vamos a jugar un duelo bonito y estar a la altura del rival»

nóstico de su rival: «La selección que se tome esta fase de clasificación como algo rutinario lo pasará mal». Ante Holanda, que tiene realmente complicado acceder a la Eurocopa de modo directo y apunta a la repesca, Del Bosque pondrá un once distinto al de Ucrania: «Queremos que jueguen todos. Creo que es conveniente sacar un equipo nuevo».

Memoria... en lo «negativo»

Por tanto, jugará De Gea, que volverá a tener otra oportunidad para demostrar su espectacular momento en el Manchester United; Bernat, que ocupará la plaza del lesionado Alba; y también estará Cesc, que no jugó ni un solo minuto en Sevilla. «El fútbol tiene poca memoria. Hay que acoplar a los nuevos jugadores en el sistema», explicó Carvajal. Vitolo y Juanmi debutarán, y con ellos se convertirá en el seleccionador que más futbolistas ha hecho debutar. Hasta ahora lleva 54 en 97 partidos, los últimos doce tras el fiasco en Brasil: San José, Alcácer, Carvajal, Raúl García, Munir, Rodrigo, Bernat, Kiko Casilla, Camacho, Nolito, Callejón y Morata. De los 14 que jugaron en el 1-5, sólo ocho podrían repetir.

La 'Oranje', que acabó tercera en el Mundial superando a Brasil, también ha entrado en barrena más allá de las ausencias de Robben y Van Persie. Por tanto, ahora es Sneijder, autor del gol en el minuto 92 ante Turquía, el que lidera un grupo dirigido por Guus Hiddink que necesita un refuerzo anímico. «No tengo sed de venganza contra Holanda. Vamos a jugar un partido bonito y estar a la altura del contrario», aclaró Del Bosque. El duelo, por tanto, poco se parecerá a aquellos mundialistas, ya que ambos parecen haber perdido velocidad, reflejos, contundencia y compenetración.

Vuelve Cesc Fàbregas, el fijo que nunca se sintió «indiscutible»

Pasa de puntillas en la última concentración tras faltar en noviembre y ver cuestionado por Ramos su compromiso pese a sus 94 internacionalidades

R. ERRASTI

En la Federación se pensó en que Cesc Fàbregas fuera uno de los futbolistas que diera la rueda de prensa antes de volver a medirse ante Holanda. La opción parecía idónea, porque lucirá el brazalete de capitán. Es uno de los pocos que jugó los dos imborrables partidos ante la 'Oranje': entró en la prórroga en Johannes-

burgo y asistió a Iniesta en el gol que dio la primera Copa del Mundo. También accedió como suplente en San Salvador de Bahía, cuando la selección perdía 1-4 y estaba hundida tras dos goles consecutivos casi cómicos.

Finalmente no compareció ante los medios, por lo que sus únicas palabras estos días se limitan a un reportaje en Marca apoyado en un coche. «No creo que haya perdido mi sitio en el equipo titular porque nunca fui titular indiscutible», recordó un Cesc que contribuyó a conquistar la Eurocopa del 2008 acabando desde el punto de penalti con el doble

gafe de los cuartos y de los penaltis ante Italia. Algo que repitió cuatro años después en 2012 frente Portugal en semifinales.

No sentirse «indiscutible» ha sido siempre una de sus quejas estos años, ya que, aunque apareció hace nueve campañas, no se ha sentido referencia pese ser titular en la final de Kiev. Su convivencia en el grupo ha tenido altibajos, ya que tuvo en pú-



Cesc Fàbregas.

blico un enfado durante un entrenamiento con el seleccionador, que no le alineó de inicio en Brasil. «Si el mister decide no ponerme es porque hay mejores que tú. El equipo está por encima de todo». Sus palabras responden así a las declaraciones de Ramos, que cuestionó su compromiso al tener noticias de que Mourinho había concedido cinco días libres si no acudían a las convocatorias de sus selecciones. «Me lo puede decir a la cara. Llevo 94 partidos», repelió molesto. Ahora, después de que Xavi y Alonso hayan dejado hueco, sigue sin tener sitio fijo en el once.